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До початку 2022 року сутність розвитку діяльності підпри-
ємства на території України мала певний класичний підхід, коли 
розглядали декілька шляхів розвитку підприємства інтенсивним 
шляхом [2] за рахунок інновацій, а саме оновлення матеріально-
технічної бази, випуску інноваційної продукції, підвищення рівня 
кваліфікації працівників підприємств, зниження собівартості вна-
слідок зниження виробничих витрат, удосконалення організації ви-
робництва та праці.

Проте з початком російської агресії вже не просто розглядати 
галузеві особливості розвитку діяльності підприємств. Варто звер-
тати на територіальну приналежність, ступінь, відповідно до якого 
постраждав регіон та віддаленість від агресора. Наразі означені фак-
тори стали базовими у питаннях розвитку, бо безпосередньо вплива-
тиме кількість фінансових інвестицій спрямованих на ступінь глиби-
ни вирішення проблемних питань. 

Враховуючи галузеві особливості найбільш постраждалих госпо-
дарських структур та підприємств, слід розуміти, що вплив на фор-
мування маркетингової стратегії розвитку діяльності підприємств 
також має відображати зміну оточуючих обставин. Оскільки зале-
жать від трудових ресурсів на ринку праці переважна більшість під-
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приємств, проте в основному найбільше зазнали втрат підприємства 
сфери послуг, бо є безпосередньо залежною та динамічною структу-
рою на ринку праці, бо це наймобільніша складова.

Розглядаючи стратегії розвитку діяльності підприємства, варто 
підкреслити, що вони бувають [3, с. 349–350]: активні, які передбача-
ють реалізацію наступальних стратегій та стратегії ринкової ніші та 
пасивні, що передбачає пасивно-наступальну та захисну стратегію, 
проте дестабілізайційні процеси у вигляді військової агресій при-
звели до миттєвого руйнування багатьох усталених структур і наразі 
існує потреба їх нової відбудови, у тому числі складові формування 
маркетингової стратегії розвитку підприємства, які можуть стати 
для підприємств першими простими зрозумілими кроками у на-
прямку зростання організації та налагодження виробничо-збутових 
процесів.

Варто зазначити, що, перш за все, переважно від якості саме мар-
кетингової стратегії діяльності підприємства залежить швидкість та 
безпосередньо якісний рівень розвитку підприємства. Бо саме мар-
кетингова діяльність найбільше впливає на результати діяльності 
організації в цілому, проте швидкість її розвитку залежить від спе-
цифіки підприємства. 

Розглядаючи різні галузі господарської діяльності України, мож-
на дійти висновку, що в цілому вони перебувають на якісно різних 
рівнях розвитку життєвого циклу підприємств. Але ті організа-
ції, які активно впроваджують зміни у різноманітні організаційно-
виробничі процеси та сучасні тренди, мають динамічний розвиток 
переважно у напряму зростання показників та якісних характерис-
тик. Проте цей висновок має місце у мирні часи, але наразі в Україні 
обставини та умови російської агресії, тому варто враховувати осо-
бливості пошкоджень або кількості прямих втрати від першого року 
війни. 

За оцінками Світового банку і його партнерів [1], найбільших 
втрат зазнали житловий сектор (38 % сумарних пошкоджень), тран-
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спорт (26 %), енергетика (8 %), промисловість і торгівля (8 %), сіль-
ське господарство (7 %). Зокрема, за рік російсько-української війни 
руйнувань і пошкоджень зазнали 1,4 житлових приміщень (окремих 
квартир, будинків), серед них 135 тис. –приватних будинків і 39 тис. 
гуртожитків. Це означає, що першочергово необхідно буде поверта-
ти населення, але наразі відновлення галузей вже активно триває за 
рахунок тих хто лишився і впроваджує активні заходи у нові марке-
тингові стратегії розвитку діяльності підприємств за галузями. 

Так, поступово відбувається відновлення транспортно-логіс тич-
ної галузі та сектора будівництва, що вибудовує нові комунікативні 
маркетингові зв’язки безпосередньо у русі. Варто виділити підходи 
до маркетингової стратегі, що значно впливають на галузеві особли-
вості розвитку підприємств залежно від ступеня їх проробки у вій-
ськовий час, а саме [4, с. 38]: 

програма (план) дій; �
довго- та середньострокові рішення щодо елементів комплек- �
су маркетингу;
метод (засіб) впливу на цільових споживачів; �
система організаційно-технічних і фінансових заходів для ак- �
тивного впливу на попит і пропозицію;
засіб досягнення маркетингових цілей підприємства.  �

Отже, при формування маркетингової стратегії, перш за все, 
варто враховувати: критичну важливість і пріоритетність розвитку 
галузі, потім доцільно звертати увагу на віддаленість розташування 
базових потужностей галузі від територій бойових дій; також важ-
ливу роль відіграють специфічні ознаки галузі підприємства для 
якого розробляється маркетингова стратегія розвитку діяльності. 
Зазначимо, що галузеві особливості частково відносяться до тих 
особливостей, на які існує можливість часткового впливу за умови 
креативного підходу до створення маркетингової стратегії розвитку 
діяльності підприємств та ретельному дослідженні ринку, проте дія 
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глобальних зовнішніх дестабілізаційних факторів зберігає суттєвий 
вплив на процеси розвитку діяльності підприємств. Варто пам’ятати, 
маркетингову стратегію безпосередньо визначають конкуренти, спо-
живачі та витрати підприємства, що переважно є зовнішніми факто-
рами впливу. 
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